

沈康高速月底全线通车



日前,辽宁省召开全省交通运输“三落实”推进会暨“四好农村路”高质量发展现场会。

本月底,沈康高速将全线通车,年底前京哈高速改扩建拟开工建设。

亿元。高速公路方面,3个待建项目工程可行性研究报告全部编制完成,沈康高速四期累计完成投资19.2亿元,阜奈高速完成投资5亿元。

进入9月,辽宁省将抓住秋季项目施工黄金时段,确保年底前京哈高速改扩建开工建设、绥凌和本桓宽高速具备开工条件,沈康高速9月底全线通车。同时,辽宁省将加快推进国省干线公路及产业路、旅游路、资源路项目建设,着重推进沈张线辽河大桥、集本线八盘岭隧道等重点项目,全年完成100亿元投资规模。推进营口仙人岛港区LNG码头、盘锦荣兴港区公共航道等9个续建项目、12个新开工项目全部开工建设。

截至7月底,在普通公路方面,辽宁省各类项目施工图设计完成98.7%,招标完成92.8%。铁路方面,朝凌高铁开通运营,沈白高铁全线开工,沈丹铁路桃仙机场段外迁工程初步设计文件已完成批复会签程序。水运方面,大连港大港港区二码头邮轮泊位改扩建工程、盘锦港10万吨级航道工程等8个项目开工建设。

基础设施投资稳步推进的同时,“四好农村路”、平安交通、多式联运、城市公交4个交通强国国家试点和48个省级试点均开展顺利,初步形成了一批可复制、可推广的先进经验。全面完成大连港、营口港整合收尾工作。积极打造东北陆海新通道,推动锦州、阜新、朝阳等六市(盟)成立东北陆海新通道建设协作联盟,部分配套工程已开工建设。

在行业治理能力和治理水平方面,辽宁省成为全国首个省级层面试行“一单承诺制”的省份。建立大件运输审批“窗口对窗口”政企合作新模式,全省跨省三类大件运输平均审批时限缩减为2.8天,位列全国第一。大力开展成品油专项整治、危化品专项整治等各类交通运输重点领域和突出问题集中整治,发现并整改隐患问题855项。治理铁路沿线安全环境隐患1.35万件。持续推进“路长制”,全省57个农村公路管养里程超过300公里的县及其所辖乡镇和建制村,三级路长及路长办公室设置率达100%。

辽沈晚报记者 张阿春

王会奇任沈阳市副市长、市公安局局长

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 9月7日,经沈阳市十六届人大常委会第三十一次会议通过,决定任命王会奇为沈阳市人民政府副市长、市公安局局长。

工人评上“工程师”今后不再是个梦!

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 为加快推动“沈阳人才新政3.0版”落地落实,进一步调动广大技能人才投身沈阳全面振兴全方位振兴的积极性。9月7日,沈阳市“产业链企业高技能技工评审技术职称工作”启动式在市人社局举行,此举标志着沈阳市职称与职业技能“贯通互评”进入全面实施的新阶段。这意味着,沈阳技能人才今后也能参加专业技术人才职称评审了,工人评上“工程师”“高级工程师”不再是梦想!

“这次我们重点围绕沈阳市20条重点产业链企业需求,开展产业链企业高技能技工评审技术职称工作,目的就是打破专业技术职称评审与职业技能界限,创新技术技能导向的评价机制,拓宽技能人才上升通道,促进两类人才融合发展”。市人社局人才供给侧结构性改革处负责人介绍,从技术工人到“工人教授”,打破了技能人才职业发展的“天花板”,搭建了技能人才成长的“立交桥”,从而确立起技能人才应有的社会地位。此举将有助于进一步激发技能人才投身技术革新、发明创造、产品升级的活力,更好地服务和支撑沈阳市产业链高质量发展。今后,沈阳人社局将常态化开展技能人才职称评定工作,建立并形成更加完备系统的政策体系,吸引和稳定更多的高技能人才来沈阳创业兴业。

辽推动建设119个县域综合商贸中心

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 近年来,全省各地围绕促进农村社会消费工作,推动县域商业体系快速发展,全面壮大农村商业新业态,取得了阶段性成效。目前,全省推动建设县城综合商贸中心119个、县级物流配送中心46个,乡镇商贸中心548个、乡镇大集1136个,行政村实现日用小店100%覆盖。

近日,辽宁省商务厅相关负责人表示,我省将流通骨干网不断完善,电商覆盖面持续扩大。沈阳市法库县等地持续完善乡镇商贸中心建设,商贸中心在满足群众日用消费品等基本消费需求的同时,拓展了美容美发、金融等生活服务业功能;鞍山海城市等地引导大型品牌连锁商超进村镇,高标准建设改造了一批农村连锁便利店,满足了农民就近便利消费的需要。

辽宁省把县域作为农村商业发展的切入点,强力推进商业设施改造提升,强化县城的中心地位,发挥镇的重要节点功能。我省把布局完善农村公共商业服务列入乡村振兴建设重点内容,采取财政资金支持、与金融机构合作等形式,建设改造一批商贸中心、村级连锁商店,构建便利的商业设施网络;把乡村商业设施改造与推进村容村貌建设紧密结合,对农贸市场、乡镇大集进行提档升级,改造封闭棚厅和环境设施;实施“快递进村”工程,布局建设物流配送中心,推广“快递电商共享站”,引导建设了1.2万家村级电商服务站。

我省四部门联合部署疫情防控和秋季学期食品安全工作 严禁采购和加工“四无”进口冷链食品



我省四部门联合部署疫情防控和秋季学期食品安全工作。

辽沈晚报记者 王迪 摄

现食品安全问题的食堂承包经营者或供餐单位,要及时终止合同。学校和校外供餐单位要严格管控食品、原材料和餐具采购渠道,落实进货查验记录制度,大宗食品原则上公开招标、集中定点采购,统一配送。

《方案》要求,各级市场监管部门、教育部门

要加强学校食堂、校外供餐单位食品安全管理,大力推进学校食堂“互联网+明厨亮灶”智慧管理模式,持续推动校外供餐单位通过HACCP或ISO22000等先进管理体系认证,不断提升学校、供餐单位食品安全保障水平。

辽沈晚报记者 朱柏玲

地面走航+高空无人机 沈阳环境执法实现“地空”一体

现在,沈阳市已经构建起地面走航与高空无人机协同的环境保护执法监管新模式,利用污染源在线监控、机动车遥感监测、扬尘远程监控数据,实现全天候“地空”监管,“查打”一体化作战能力进一步增强。

近日,沈阳市生态环境局执法人员对某企业聚集区域进行VOCs走航监测。走航结果显示,该区域东南向存在一个高值点位。为进一步摸清问题来源,执法人员动用无人机航拍进行排查,发现该区域南侧一家企业地面留有大量油漆喷涂痕迹,存在露天喷漆行为,周边部分企业疑似存在露天焚烧垃圾和工业废气直排现象,此外该区域还有一处规模较大的建筑垃圾私排点。

根据走航和无人机航拍线索,市执法队立即对问题点位周边18家企业开展集中现场排查,发现9个违法问题,其中立案处罚2个,立行立改1个,其余6个正在深入调查。

沈阳市生态环境局相关负责人介绍,通过

“地空”一体的监管新模式,提高了沈阳市环境执法信息化、集成化程度,也增强了非现场执法能力,做到对企业“无事不扰、违法严惩”。

截至目前,沈阳市通过污染源在线监控、扬尘监控数字化管控平台、VOCs走航监测、无人机巡查,结合第三方巡查,推送环境问题线索4000余条,全市共立案488起,下达处罚决定书378件。

下一步,沈阳市将以环境执法指挥调度中心建设为抓手,以构建人防、物防、技防相结合的环境污染问题发现机制为目标,以执法记录仪、执法车辆定位仪、在线监控设备、电监管设备、远程视频监控设备为基础,实现环境执法指挥调度、环境应急指挥调度、环境信访110指挥、决策会议、执法监察、远程执法、智能值班、远程培训等多种应用,提升对环境违法行为打击的准确性、时效性,切实提升环境执法效能。

辽沈晚报记者 张阿春



高空无人机航拍图像。沈阳市生态环境局供图